# 中国移动携手长沙市政府

# 投资 100 亿元建设"无线长沙"

7月17日,湖南移动与长沙市政府在京签署"无线城市建设合作协议"。该项目是2012年湖南省与央企对接合作长沙市专场推介会的重大项目之一。根据协议约定,"十二五"期间,湖南移动将在长沙市投入100亿元,搭建统一的"无线城市"平台,将长沙建设为"全国领先、中部第一"的示范性无线城市,将长沙打造为全国唯一的移动电子商务中心。中国移动集团公司副总裁刘爱力,湖南省委常委、长沙市委书记陈润儿,长沙市委副书记、市长张剑飞,长沙市副市长何寄华,湖南移动副总经理李大川等领导和嘉宾出席签约仪式。何寄华副市长与李大川副总经理代表双方签署合作协议。

本次签约,双方将本着"发挥优势、相互促 进、长期合作、互利共羸"的原则,以建设"无线 长沙"为重点,从四个方面提升社会信息化水 平,助推长沙经济转型升级。一是加快"无线长 沙"网络基础设施建设,增强"数字长沙"发展支 撑能力。2011-2013年,湖南移动将以 "GSM+TD-SCDMA+WLAN"方式,建设覆盖 长沙全区的移动宽带网络,实现全市1万个热 点、15万个AP(无线接人点)的建设目标,积极 推进 TD-LTE 网络建设,让长沙市民率先享受 最先进的无线高速宽带网络服务。2014-2015 年,实现乡镇以上城市热点 WIFI 全覆盖,并为 市民提供政务中心、图书馆、公园等公共场所的 免费无线宽带接入;长沙市人民政府将协调相 关单位将通信网络设施建设与市政建设进行 统一规划,并出台相关政策,扶持具有自主知 识产权的第四代通信技术 TD-LTE 在长沙的 建设和发展。二是加快"无线长沙"信息化项目 应用推广,促进"数字长沙"电子政务和移动电 子商务快速发展。湖南移动将先后实施"无线 城市"电子政务工程、"无线城市"企业信息化 服务工程,建设移动电子商务应用平台、中小 企业公共服务平台、物流公共信息服务平台, 降低企业信息化应用成本;长沙市政府将出台 相关政策和规定,吸引移动电子商务、移动互 联网、物联网产业链优秀企业参与"无线城市"



的建设和运营工作,同时加大对长沙移动电子商务应用的扶持力度,促进长沙市移动电子商务产业快速发展。三是加快"无线长沙"平台建设,提升"数字长沙"社会信息化服务水平。湖南移动将在长沙市搭建统一的"无线长沙"信息平台,整合电子政务、公共事业、医疗卫生、教育校园、金融服务、地理旅游、生活服务、消费购物、就业信息、交通物流等十大类信息化应用,逐步完善公共事业缴费、公积金、社保业

务办理和车辆管理、出行指引等应用服务,将 "无线长沙"平台真正打造成为市县乡三级无 线政务应用平台、移动电子商务的应用平台、 移动互联网的落地平台、物联网应用的展示平 台、信息惠民的服务平台和新业态的聚合平台; 市政府配合将公共信息资源引人"无线长沙"平台,丰富"无线长沙"应用内容,把"无线长沙"信息平台作为向市民发布信息与沟通的重要渠 道。四是推进农村信息惠民工程,加速农村信 息化进程。湖南移动将加速实施面向"三农"的 手机下乡工程、移动上网工程和信息化应用工程,推广适合农民的信息终端和信息系统,完善涉农信息服务内容,降低农民使用信息化应 用的门槛;市政府对湖南移动在农村地区的基础设施建设、信息化网点建设、信息终端采购、涉农信息共享等方面给予便利和扶持,优化信息化发展环境,积极协调"无线长沙"建设推进过程中存在的困难和问题。

## 中国移动为民服务系列报道

# 车务通成运输业"全能助理"

"咱驾驶员有了'贴身保姆',真是太方便了。"株洲市汽车运输有限责任公司周军感慨地说。令他赞不绝口的"车务通"业务,能时刻提醒驾驶员安全驾驶,并随时发布道路、天气情况,让驾驶员在行驶途中尽享方便快捷。

据了解,周军驾驶的士已有6年,每月最少出车20天。以前一不小心就会出现超速现象,自从安装了"车务通",他在路上行驶时更加放心了。一旦车辆超速,"车务通"就会及时发出警报。"车务通还带有定位系统,是驾驶员的安全守护神。"周军说。"车务通"能时刻跟踪车辆位置,一旦车辆离开预定线路或遇到其他情况,公司就会及时了解,并尽快采取应对措施

而受益于车务通的不只有司机,还有相关行业公司。某物流公司老板王智对记者说,"车务通不仅是合格的'保姆',也是严格的'监督员',它实时将车辆信息传递给公司总部,有助于公司对驾驶员规范管理。"据介绍,通过移动车务通,该公司工

作人员只要通过指挥调度中心监控系统, 便能随时掌握车辆的具体位置以及行车 路线,时刻监控车辆的车速、乘客数量,提 醒驾驶员安全事项。

湖南移动株洲分公司相关负责人介 绍,公司正在结合行业的个性化需求,不 断完善"车务通"产品功能,并加快车务通 在各行业的应用。目前,株洲市已在交通 物流行业(汽运公司、邮政局)安装了"车 辆监管综合服务平台",提供科学的调度 管理和综合运营服务,保障行车安全,简 化物流成本;为全市出租车安装了 GPS 安 防产品,保障司机人身安全,提高出租车 营运效率;在车辆管理部门(区公路局、高 谏公路管理局)应用了"车辆安全调度系 统";在砀山县检察院应用了"车辆监控系 统", 为车辆外出执勤提供安全信息化服 务,提高执法效能;在农业银行应用了"车 辆报警系统",杜绝安全隐患;在烟草公司 应用了"智能监控系统",强化了对供应商 精细化管理,提升了烟草行业管理效率。

■ 欧阳琅环

# THE TENT

# 手机欠费先提醒 及时充值不停机

由于工作需要,在长沙某外贸公司从事市场销售的李先生经常要到各地出差,电话打得也多。因此,他的手机资费用得很快,并且还时常忘记及时缴纳手机话费,以致常出现因欠费导致停机的情况。而停机对于李先生来说是很麻烦的事,因为无法及时接听很多重要的电话,对他的工作和出行造成不小的影响。

### 移动全品牌均享欠费先提醒, 避免耽误正常通信

从今年起,中国移动为了帮助客户避免由于停机而带来种种不便,全面推出了"欠费停机,预先提醒"的贴心服务,该服务对所有客户进行停机前主动提醒,以免因停机影响客户正常使用通信服务。这样,李先生的问题将可得到彻底解决了。

据了解,按各品牌客户不同的缴费方式,中国移动也都有特别设置了停机前的"提醒功能"。当客户因未缴纳费用或余额不足面临停机前,系统会自动向客户发送短信,及时提

醒客户交费或者充值。这项贴心、周到的服务 既为客户提供了极大便利,同时也有效地维护了客户利益。

比如全球通客户,在停机之前,中国移动就会进行"预先提醒"服务。避免客户因出差、关机等特殊情况下的忙碌和疏忽,造成不必要的停机。同样,当动感地带客户的话费余额不足,或者系统自动对客户所办理的套餐进行扣费前余额不足套餐费时,系统都会向客户发送短信提醒,告知客户及时充值。

## 为民服务,争创优质服务体验

据悉,这项贴心而温馨的"欠费停机,预先提醒"服务,是今年中国移动极响应中央有关在窗口单位和服务行业深入开展"为民服务创先争优"活动的号召,推出的系列为民服务举措之一。中国移动相关人员表示,中国移动将秉承"客户为根、服务为本"的服务理念,用百分百的努力,向客户提供高质量、高水平的服务,在最大程度上维护客户的消费权益,力求为客户带来更好的服务体验。

## 丝弦彩铃成武冈特色文化名片

"武冈是个好地方,武冈是个好地方。 丝丝柳,对对蝶,古城双宿旧时燕。千年武冈 多胜迹,唱做丝弦代代传……"近日,只要您 拨通邵阳武冈的移动手机,就能听到这曲调 优美、唱腔婉转,颇具江浙吴音软语遗风的 "武冈丝弦"音乐。这是今年3月武冈被确定 为湖南首批特色文化城市以来,武冈移动积 极配合宣传国家非物质文化遗产项目——丝 弦,对外展示"千年王城、福地武冈"形象的又一亮点举措。

6月中旬,武冈市委、市政府全面吹响了 打造特色文化城市,创建国家级历史文化名城 的号角,武冈移动联合市委宣传部,以民间古 老曲艺丝弦的传承人演唱与创卫宣传为主题,着手手机彩铃制作,得到了市委、市政府联合下文推介的支持,市委书记、市长带头率先使用,各行政、企事业单位纷纷响应,并相互在广大移动客户群体中宣传推广,不到半个月,共有22家集团单位加入了集团彩铃统付,丝弦彩铃用户达2万余户。

目前,彩铃《武冈是个好地方》已在古城的街头巷尾传唱得如火如荼、妇孺皆知,对武冈市非物质文化遗产的传承和保护,以及宣传武冈城市新形象起到了积极的推动作用,因此受到武冈市委、市政府及广大市民的充分肯定和一致好评。

新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号 邮编:410005